

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Завтра мы будем отмечать один из самых значительных праздников страны — День Конституции СССР. Основной закон Советского государства вобрал в себя все главные завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, закрепив права народа навечно и гарантировав их системой мер и положений. Главная черта Конституции СССР — выражение воли и интересов победившего народа.

С детских лет мы привыкли считать само собой разумеющимся наши права и возможности. Мы, не задумываясь о материальной стороне, выбираем себе профессию по призванию и поступаем в институт: право на образование гарантировано, любой из нас выбирает по собственному желанию работу на любом предприятии, право на труд — одно из главных завоеваний Великого Октября, работая, мы уверенно смотрим в будущее: право на обеспеченную старость гарантировано Конституцией... Практически нет грани жизни советского человека, где ему основной закон не гарантировал бы все права и возможности.

Но, говоря о правах, мы как-то порой упускаем тот факт, что они предусматривают и высокие обязанности граждан Советского Союза. Согласно статьям 134 и 135 Конституции РСФСР мы обязаны блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя... Мы должны постоянно помнить, что «лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

Можем ли мы сказать сегодня, что эти требования Конституции все у нас выполняют свято? Нет, не изжиты у нас еще и нарушения трудовой дисциплины и правил общежития, встречаются еще люди, посягающие на народное добро, уклоняющиеся от выполнения общественного долга. И здесь предстоит еще серьезная работа, чтобы вывести все пятна недостатков.

Как известно, у нас в стране действует Конституция, утвержденная 5 декабря 1936 года. Чрезвычайным восьмым съездом Советов СССР. С тех пор прошло 40 лет. Как было сказано в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, сделано за этот период много. «И теперь настало время обобщить то, что уже совершено. Из этого мы исходим при подготовке проекта новой Конституции СССР». В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева указывается при этом, что «в новом проекте Конституции, видимо, следует отразить великие победы социализма, зафиксировать не только общие принципы социалистического строя... но также и основные черты развитого социалистического общества, его политической организации».

Итак, завтра праздник. Поздравляем вас, товарищи!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 241 (6836)

Суббота, 4 декабря 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ЗАКОНЧИТЬ ГОД ПО-УДАРНОМУ!

ШАХТЕРСКИЙ ПОДАРОК

Коллектив шахты № 3 достойно встретил День Советской Конституции. План ноября он завершил на 108,2 процента и выдал на-гора 6.866 тонн сверхпланового сланца. Горняки первого и второго участков также перевыполнили месячный план добычи топлива.

Добычная бригада А. Н. Петрова с участка № 2 перекрыла месячный план на 755 кубометров сверхплановой порной массы, а бригада Н. Е. Алещенкова с участка № 1 — на 414 кубометров.

В соревновании проходчиков лучших показателей достигла бригада А. П. Севастьянова, которая прошла сверх задания 72 погонных метра горных выработок. Бригада Ю. В. Фролова имеет 46 метров сверхплановой проходки.

ВКЛАД ХИМИКОВ

Химики цеха камерных печей завода «Сланцы» соревнуются за досрочное завершение годового плана по выпуску продукции. План ноября по бытовому газу они завершили на 103,8 процента и выработали его сверх задания 1 миллион кубометров. Перевыполнены задания по нефтяному коксу и сланцевому маслу.

Общий трудовой успех обеспечили технологические смены Г. А. Тишкина, Г. П. Плахотнюк, Л. Н. Кореньковой и В. Л. Березовского.

ЗАВЕРШИЛИ ДОСРОЧНО

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» направляет свои усилия на досрочное выполнение годового плана и повышенных социалистических обязательств. План ноября по реализации продукции он завершил на 104 процента, выполнено задание по ремонту тракторов.

Коллективы линейного монтажного участка (начальник М. В. Трофимов) и станции технического обслуживания автотранспорта (начальник А. Ф. Рябенский) 25 ноября досрочно завершили свои годовые производственные планы.



Вчера коллектив механизированного лесхоза выполнил план года по вывозке древесины. С делянок поступило на переработку 25 тысяч кубометров леса. Большой вклад в трудовой успех коллектива внес раскряжещик Валентин Александрович Гаврилов. Только в ноябре он раскряжевал сверх задания 92 кубометра древесины, что на 24 процента превышает план. Коллектив лесхоза уверенно идет к финишу года. План ноября по производству продукции

перевыполнен на 5 тысяч рублей. В прошлом месяце задание по вывозке древесины перекрыто на 123 кубометра, а цех ширпотреба закончил ноябрь с перевыполнением плана производства товаров народного потребления на 10 тысяч рублей.

НА СНИМКАХ: (внизу) раскряжещик В. А. Гаврилов; (вверху) нагрузка древесины на нижнем складе.

Фото Ю. Терентьева.



ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА ЗИМОВКУ

Недавно на Вискатской ферме состоялось рабочее собрание, на котором труженики ее обсудили почин работников совхоза «Предпортовый» Ломоносовского района, выступивших с инициативой увеличить надой молока в стойловый период содержания скота. Взвесив свои возможности и резервы, они решили в текущую зимовку надой от каждой коровы по 2.120 килограммов молока, что на 246 килограммов боль-

ше того же уровня прошлого года.

Обязательства напряженные, но у вискатских животноводов есть предпосылки для успешного их выполнения. За два месяца стойлового содержания животных они получили от каждой коровы более чем по 600 килограммов молока. И в первые дни декабря доят ежесуточно по 9 килограммов. Всего с начала года они получили более чем по 3.000 килограммов молока от коровы.

ОБЕЩАННОЕ ВЫПОЛНЕНО

Большое число телятниц и скотников по уходу за молодняком крупного рогатого скота совхоза «Аврора» за 11 месяцев значительно перевыполнили свои годовые социалистические обязательства. Среди них опытные животноводы, ударники коммунистического труда З. В. Жаворонкова и А. М. Спицына (ферма Леонтьевская). С начала года

они добились, что каждая телочка в их группе ежесуточно прибавляла в весе по 692 грамма при обязательстве 650 граммов.

Выполнили годовые обязательства и скотники М. М. Ершов, Ф. А. Кондратьев и А. М. Худяков. В их группе среднесуточные привесы с начала года составили более чем по 600 граммов при обязательстве 550 граммов.

УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ ЛОЖГОЛОВЦЕВ

Животноводы фермы Ложголовы первыми в совхозе «Старопольский» откликнулись на обращение тружеников совхозов им. Тельмана Тосненского района и «Родина» нашего района о досрочном выполнении заданий 10-й пятилетки. Свое пятилетнее задание по производству молока они решили выполнить за 4 года и 8 месяцев. Залогом тому служит уверенный старт, взятый с первых дней нынешнего года. Особенно плодотворно трудятся ложголовские мастера машинного

доения в пастбищный период, возглавив районное соревнование за высокие надой. А с начала года они надоели уже более 3.300 килограммов молока в среднем от коровы при обязательстве 3.400.

Успешно трудятся работники Ложголовской фермы и в период стойлового содержания скота. Ежесуточно от каждой коровы доят в эти дни по 9 и более килограммов молока.

А. БЕДОВА.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

В производственном объединении грузового автотранспорта заслуженным трудовым уважением пользуются передовые водители Н. И. Семенов и Ф. М. Быстров. Они заняты на перевозке грунта на комбинате «Фосфорит» и досрочно завершили личные годовые планы. Шофер Е. А. Александров, занятый на перевозке междугородных грузов, также досрочно справился с годовым заданием. В декабре все эти водители трудятся в счет первого квартала 1977 года.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

ТРУДОВАЯ СЛАВА

Большим уважением в коллективе шахты № 3 пользуется мастер-взрывник участка взрывных работ Николай Егорович Шапин. Это человек, о котором можно сказать «душа коллектива». Отличный производственник, активный общественник. Многому можно поучиться у Николая Егоровича.

Его трудовая биография неотделима от производственной жизни предприятия: с 1953 года и до настоящего времени Николай Егорович на переднем крае трудового фронта. Он был проходчиком, а в 1959 году возглавил бригаду по скоростной проходке горных выработок. Много сил и энергии вложил Николай Егорович в освоение этого метода проходки, много ор-

ганизационных и технических трудностей было преодолено.

На бригаду Н. Е. Шапина стали равняться и остальные коллективы шахты, перенимая опыт, учиться работать по-шапински.

Трудовые успехи Николая Егоровича отмечены наградами Родины: орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть», знаком «Шахтерская слава» III степени, а в 1966 году ему присвоено звание Почетного шахтера.

В 1968 году по состоянию здоровья Николай Егорович перешел на другую работу — мастером-взрывником. Свою трудовую эстафету и знания проходчика горных выработок он с достоинством передал в руки молодых.

Профессия мастера-взрывника требует от человека особо внимательного отношения к своей работе, трудового творчества. От знаний, опыта, от почерка работы мастера-взрывника зависят не только высокие трудовые показатели коллектива, но порой жизнь и здоровье трудящихся. Девиз Николая Егоровича — ни одного нарушения правил техники безопасности.

Николай Егорович всегда в гуще общественной жизни шахты, участка. Член КПСС с 1953 года, неоднократно избирался в состав партийного бюро шахты, шахтного профсоюзного комитета, партгруппом участка.

Сегодня, в день его 50-летия, коллектив шахты № 3 желает Николаю Егоровичу дальнейших успехов в работе, здоровья.

А. ЖДАНОВ,
зам. главного инженера шахты № 3.

Клавдии Александровне и Ивану Георгиевичу ВЛАСОВЫМ

Благодарим вас за многолетний и добросовестный труд. Поздравляем с уходом на заслуженный отдых. Желаем доброго здоровья, хорошего настроения, большого личного счастья.

Коллектив цеха ТВС СПЗ «Сланцы».

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем сохранить на всю жизнь любовь, верность и уважение друг к другу.

Мама, папа, Юра.

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Поздравляем с началом новой жизни. Желаем любви, верности, большого счастья.

Каевы.

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Люда и Володя! Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, радости, любви и взаимного уважения на всю жизнь.

Мама, папа, Валера, Люба и Юля.

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем любви, счастья и согласия.

Коллектив электроцеха ТЭЦ.

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности, счастья. Коллектив детского отделения филиала ЦРБ.

Людмиле ЛОМАКИНОЙ и Владимиру БЕЛЯКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, бесконечной любви и верности.

Орловы, Гончаровы.

Галине СОКОЛОВОЙ и Анатолию ШПЫРО

Дорогие наши дети, Галочка и Толенка! Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Желаем много радости, крепкой любви, взаимного уважения и огромного семейного счастья.

Мама, папа, Андрюша.

Галине СОКОЛОВОЙ и Анатолию ШПЫРО

Поздравляем с днем свадьбы. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь.

Мама, бабушка, Нина.

Галине СОКОЛОВОЙ и Анатолию ШПЫРО

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь, счастье, взаимное уважение будут вечными спутниками в жизни.

Веселовы, Нарушевичи, Жуковские, тетя Валя, дядя Володя, бабушка Нина.



В статье 123 Конституции РСФСР записано: «Граждане РСФСР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается... предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети... клубов».



Каждый вечер оживают гостиные Дома культуры горняков. Сюда приходят после трудовых смен рабочие люди, чтобы заняться делом по душе. Для них в Доме культуры открыты различные кружки художественной самодеятельности, где могут удовлетворить свой интерес и молодежь, и люди более старшего возраста. Если не считать детские, то творческих коллективов здесь двадцать.

Руководят коллективами опытные специалисты, благодаря которым самодеятельные артисты добились большого успеха и заняли в первом и втором турах Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества ведущие места.

НА СНИМКАХ: идут репетиции в танцевальном (вверху) и драматическом кружках Дома культуры горняков.

Фото Ю. Терентьева.

В „СВОБОДНОМ МИРЕ“

АД ЗА ВИТРИНОЙ РАЯ

«Посетите Гаити! Это самый красивый остров в мире! Жемчужина Карибского моря! Мекка туризма!», — зовут в путешествии крупнейшие газеты и журналы Запада. «Не бойтесь, — внушает, например, своим читателям в одном из последних номеров французский журнал «Пари-матч», — кровавой диктатуры на Гаити больше нет. Нет там больше и зловещих «оборотней» — «тонтон-макутов». На острове воцарились счастье и покой. Посетите Гаити! Десятидневное пребывание в этой стране вам прекрасно организует компания «Эр-Альянс».

Несколько завлекательных репортажей о Гаити появилось и в уважаемой парижской газете «Монд»...

Давайте же отправимся в воображаемое путешествие по Гаити вместе с одной из групп западных туристов.

По прибытии в столицу страны Порт-о-Пренс гид агентства «Эр-Альянс» первым делом обратит внимание туристов на чистоту и отсутствие следов нищеты в городе. «Жители Порт-о-Пренса

живут в достатке, — скажет он. Гаитянки — веселый и добродушный народ. Они давно забыли, что такое террор...».

Гид будет говорить еще много и долго. Ему за это хорошо платит его фирма. Режим Жана-Клода Дювалье все настойчивее твердит о «либерализации». И Порт-о-Пренс, где особенно много иностранных туристов, в последнее время превращен в своеобразную витрину Гаити. Для этого нищие периодически вывозят из столицы или ликвидированы. Делают это очень умело и тихо. Для ареста уже не прибегают, как прежде, к грубой физической силе, к использованию бронемашин, грузовиков с вооруженными до зубов солдатами. Чтобы не отпугивать туристов, жертвы выселяют и незаметно хватают, без лишнего шума.

За фасадом «либерализации» репрессии и пытки в стране продолжают в прежних масштабах. Полиция же учится действовать более тонко. В этом режиму Дювалье помогает северный сосед. Многочисленные амери-

канские советники тренируют отряды «леопардов», тех самых, что подменили «тонгон-макутов».

Нет, «оборотни» отнюдь не исчезли из Гаити. То и дело они напоминают о своем существовании. Так, совсем недавно в 40 километрах от столицы ими был убит молодой гаитянский журналист Гаснер Раймон, заподозренный в «неуловности к режиму».

Разумеется, ни о чем подобном туристы от своего гида не услышат. Это невыгодно компании «Эр-Альянс».

...Кокосовые пальмы, белые пляжи, пламенеющие цветы, ослепительные улыбки слуг — все это на Гаити для состоятельных американцев, французов, англичан... Экскурсовод витийствует: «Поднимитесь на высоты Кенскоффа. Оттуда открывается чудный вид на залив Порт-о-Пренс. Окиньте взглядом аккуратные и необъятные сахарные и кофейные плантации — перед вами райская страна Гаити...».

А. МОИСЕЕВ (АПН).

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.30 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Руслан и Людмила». Худ. фильм, 1-я серия. Цв. тел. 10.50 — «В мире животных». Цв. тел. 14.00 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Мы знакомимся с природой». Цв. тел. 15.40 — Концерт ансамбля русских народных инструментов. 16.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Эса из Кауниисаари». (Финляндия). Цв. тел. 16.55 — «Мамина школа». Цв. тел. 17.25 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.00 — «Дневник социалистического соревнования». 19.15 — Программа телевидения Финляндии. К национальному празднику — Дню провозглашения независимости. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поэзия». М. А. Дудин. Вечер в концертном зале им. П. И. Чайковского. Цв. тел. 22.45 — Велобол. Кубок телевидения ЧССР. Передача из Праги. По окончании — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ДЕКАБРЯ

18.30 — Для школьников. «Писатели — детям». В. Сулов. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.55 — «Такие разные характеры». 20.55 — Н. А. Римский-Корсаков. Увертюра к опере «Псковитянка». 21.05 — «Сельская орбита». Цв. тел. 22.05 — «На экранах кинотеатров». 22.15 — «Горизонт». Программа для молодежи. Лауреаты первого Всероссийского конкурса исполнителей советской песни в Сочи. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ

18.30 — Для школьников. «Четвертое измерение». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «Зимние игры». Фильм-концерт. Цв. 19.40 — Г. Ибсен. «Гедда Габлер». Спектакль. Цв. тел. 21.00 — «За строкой плана». Передача 3-я. Цв. тел. 21.30 — Продолжение спектакля «Гедда Габлер». Цв. тел. 22.25 — «Из фондов фильмотеки». 23.00 — Новости. Цв. тел.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 декабря — «Копьеносцы». Начало в 17, 19 часов. 5 декабря — «Факт биографии». Начало в 17, 19 часов. 7 декабря — «Ар-хи-ме-ды». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 декабря — новый широкоэкранный кинофильм «Не верь, что меня больше нет». Начало в 16, 18, 20 часов. 5 декабря — «Ар-хи-ме-ды». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. Для детей. «Орлята Чапая». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 декабря — новый цветной художе-

ственный фильм «Братушка». Начало в 11, 12.50, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22 часа. 5 декабря — «Братушка». Начало в 12.50, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. Художественный фильм «Красный галстук». Начало в 11 часов. 6 декабря — «Братушка». Начало в 11, 12.50, 14.20, 16.30, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 декабря — «Ар-хи-ме-ды». Начало в 16, 17.30, 19 часов. 5 декабря — «Не верь, что меня больше нет». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Пеппи Длинный Чулок». Начало в 11 часов. 6 декабря — «Дело Маттеи». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ЭЛЕКТРИК, МЕХАНИК по автомобилям, МАСТЕР по безопасности движения.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 21, Сланцевское ДРСУ.

3—1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1—1 Лениниздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.100. Заказ 3564.